



Nuestra Lucha.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 253

LUNES, 31 DE OCTUBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 5 de Octubre-Tel. 1801

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Se combate con violencia en el frente del Este

Un brindis del Jefe del Gobierno

"Leer a los 5.000 muertos extranjeros de todos los países que han ofrecido lo más preciado que un hombre pueda ofrecer: ¡la vida!"

Barcelona, 30.—El Presidente del Consejo ha obsequiado en el castillo de Vichy, con una comida íntima a los Jefes y Comisiones de las Brigadas Internacionales.

Asistieron expresamente invitados, los miembros de la Comisión Internacional Central de recluta de voluntarios extranjeros.

El Doctor Negrín tenía a su derecha al Sr. Martínez Barrio y a su izquierda el general Jalander.

Estaban presentes todos los ministros y sus secretarios, los altos jefes del Ejército y los jefes de brigada, división y Comisiones de las Brigadas Internacionales.

A los pocos, el jefe del Gobierno pronunció el siguiente brindis:

"Brindes: Levanto mi copa por la salud de los viejos combatientes que han dado a España e prestarnos su ayuda en defensa de los intereses de nuestra patria.

"Mi deseo es que regresen a sus países y realicen una labor tan proyechosa como la que han realizado en España.

España entera agradece el magnífico gesto de los combatientes extranjeros que, abrazados por un ideal, han venido aquí a ofrecer su vida.

Leer a los 5.000 muertos extranjeros de todos los países que han ofrecido lo más preciado que un hombre pueda ofrecer: la vida. Leer y recuerdo imperecedero.

Que os acompañe siempre el recuerdo de nuestra honda gratitud".

Contestó al Presidente el camarada Andréu Mari, que dijo: "No encuentro palabras para expresar la gratitud inmensa de los voluntarios internacionales por todo lo que nos ha hecho el pueblo español. Hombres de 58 países regresamos como víñimos, unidos, sin distinción de países, sin otros jefes que el Gobierno de la República y el Estado Mayor Central. Partimos contentos de haber cumplido con nuestro deber, como miembros de la gran colectividad humana".

Elegió el heroísmo y la pericia de los aviadores y de los marinos republicanos y tuvo un especial recuerdo hacia el general Rojo, el jefe más querido del potente Ejército republicano.

Marchamos—terminó—con el espíritu

Un acto socialista en el Teatro Circo

Cómo estaba anunciado, ayer se celebró un acto socialista en el Teatro Circo Villar.

Mañana daremos una reseña amplísima de los discursos pronunciados por los camaradas Lucio Martínez y Ramón Lamioneda. El público llenó por completo el local y la Federación Provincial Socialista de Murcia puede sentirse un tanto a su favor. El éxito fue rotundo.

tranquilo, en la seguridad de que este Ejército conseguirá en poco tiempo la victoria total".

Brindó por la victoria de la República y el general Asensio lanzó un viva, a la República, que fue contestado por todos los asistentes.

La fiesta terminó con la interpretación del Himno Nacional.

Después de la fracasada ofensiva rebelde en el Jarama

EL CORONEL ORTEGA HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid, 30.—Los periodistas, invitados por el coronel Casado, han visitado Aranjuez, dirigiéndose directamente al cuartel general del tercer Cuerpo de Ejército, donde fueron recibidos por el coronel Ortega, quien les manifestó que el enemigo, creyendo empresa fácil el ataque a la ciudad de Aranjuez, presionó con siete batallones, utilizando la táctica alemana.

El Ejército del Jarama se opuso des-

de el primer momento a sus propósitos y en los días de la ofensiva, las baterías fiechas han hecho unos 20.000 disparos, parte de ellos, contra la población.

El vecindario ha respondido de manera magnífica, sin comparación a la heroica resistencia de Madrid.

Las tropas españolas se han batido valerosamente, luchando cuerpo a cuerpo.

No han conseguido los facciosos adelantar un solo paso sus líneas y han fracasado en sus planes de conquistar Aranjuez.

Acaso entrara en sus planes, de no fracasar su primer intento, aprovechar después la meseta de Ocaña y colejar la línea hasta Tarancón.

Ello hubiera producido la expulsión de Madrid que, en último resultado, es contra el que se dirigen todas estas intenciones.

El enemigo ha sufrido en estos combates gran quebranto, calculándose sus bajas en unas 3.000. Se han cogido algunos prisioneros, incluso el ordenanza de un teniente coronel, que era portador de una carta de la espalda de este jefe y de dos botellas de cerveza.

Terminó diciendo el coronel que ayer se observó que el enemigo realizaba movimientos de vanguardia a retaguardia, como si abandonara la guerra.

Parece confirmar esta impresión, la tranquilidad reinante durante los dos últimos días.

Desde el cuarto general la comitiva se dirigió a la ciudad de Aranjuez y con las autoridades la recorrieron y visitaron algunos edificios y refugios, comprobando su solidez y que son capaces para 26.000 personas a que actualmente asciende la población.

En breve

"Parábolas escogidas",
de Tomás Meabe

Ediciones de la Federación Provincial de J. S. U.

Se clausura la semana de homenaje y despedida a los Internacionales

Valencia, 30.—En el Teatro Principal se ha celebrado el acto de clausura de la semana de homenaje y despedida a las Brigadas Internacionales.

Los combatientes extranjeros, entre mezclados con el público, llenaban todas las localidades y pasillos.

Un palco estaba ocupado por los generales Miquel Menéndez y Aranguren y los comisarios Jesús Hernández y Ortega.

Grupos de muchachos ofrecieron a los extranjeros ramos de flores.

Prounciaron discursos el alcalde, el gobernador y Manuel Crimadós, comandante de aviación y por los internacionales, Belardo Soría en nombre de los latinos americanos y un comandante ruso. Fueron ovacionadísimos.

Unas interesantes declaraciones del camarada Antonio Huerta, secretario accidental del P. S. O. E.

Barcelona, 30.—El secretario accidental de la Ejecutiva del partido Socialista, Antonio Huerta, que ha asistido a las reuniones de las internacionales socialista y sindical, ha dicho que su resultado se ha apreciado enseguida y que ambas organizaciones prepa-

ran una conferencia a la que se hará venir con interés especial a los representantes de los trabajadores americanos, porque no hay que olvidar que es hoy la voz de Roosevelt, la única que resuena sin vacilaciones en defensa de las democracias y su ataque a las dictaduras.

Leed
NUESTRA LUCHA

Atención a los Sindicatos

II

La actividad revolucionaria de los Sindicatos en España se ha manifestado, en todo momento, con arreglo a las necesidades y dentro de la órbita de un partido, que han marchado unidos mutuamente hasta la fecha; pero esto no quiere decir que siempre han de estar unidos y en las mismas buenas relaciones. Puede llegar un día en que la buena armonía se rompa, aunque creemos que no. Y entonces, ¿qué pasaría? La clase trabajadora no tiene nada que temer: mientras la organización sindical se mantenga en pie, estará asegurado su porvenir.

¡Hay quien duda que los Sindicatos son instrumentos puramente de clase, donde los trabajadores trazan la trayectoria a seguir contra el capitalismo, por conocer sus movimientos de cerca! El Sindicato es una escuela donde el obrero aprende cada día cosas nuevas, que le hacen fortalecer, cada vez más, su espíritu de clase; es la base económica primordial de todo régimen social, es él camino seguro que sin oscilar conduce a la victoria efectiva de las masas, es el que siente sin engaño las aspiraciones de los trabajadores en general, es revolucionario por naturaleza.

No pretendemos herir con nuestro criterio a ningún partido. Todos merecen nuestro respeto, y el socialista el afecto filial que tiene derecho a exigirnos. Sólo queremos advertir a los trabajadores que una rectificación a tiempo puede traer consigo grandes beneficios. Pero si, por el contrario, no meditamos y dejamos sin una ayuda más eficaz a nuestros Sindicatos, inconscientemente quizás, habremos cometido un error que nuestros enemigos nos lo agradecerán. Nosotros sabemos que debemos ser políticos y lo somos; pero el primer curso de capa-

citación debemos hacerlo en los Sindicatos.

Conocemos la falsa política de los partidos de Europa, que están traicionando a la democracia al consentir a sus Gobiernos que den toda clase de facilidades al fascismo internacional, y no queremos que nadie olvide que somos revolucionarios y que nuestro objetivo es claro: luchamos y lucharemos hasta conseguir ver en nuestras manos todos los medios de producción y cambio.

Los Sindicatos juegan un papel de primer orden, y por esto creemos necesario decir a todos los trabajadores: HAY QUE MANTENER LA INDEPENDENCIA SINDICAL; SALVEMOS LOS SINDICATOS!

UN ANTIFASCISTA

Un joven socialista unificado habla a las muchachas de las J. S. U.

CAMPANA DE INVIERNO

Camaradas: No hallándome todavía al corriente de muchas cosas, quiero explicaros a mi corto conocimiento algo de la realidad.

El invierno como ya sabeis es crudo; nuestros camaradas que luchan en los frentes lo sienten mucho más que nosotros, porque mientras ellos aguantan frío, nieve, agua y demás horrores de la guerra metidos en la trinchera, nosotros nos metemos tranquilamente en la cama sin pensar en el frío que aqueja a las camaradas pasan mientras nosotros estamos al calor del hogar. Yo quisiera que todas las mujeres que componen las J. S. U. de Totana se llevasen estas palabras en su corazón y que pensaran que sin la ayuda de ellas nuestras camaradas no pueden contener la avalancha en tromba de los fascistas.

Ellas solo con el chusco y el plato de guisado que les suministran diariamente y pensando siempre en que la retaguardia responde a ellos tienen la moral suficiente para contener al invasor.

Camaradas! Debemos pensar que ellos no tienen horas de recreo mientras nosotros nos pasamos la vida tranquilamente paseando en la retaguardia. ¡Aunque no comamos! ¡Aunque no dispongamos de lo necesario para nuestro hogar siempre estaremos mejor que esos bravos camaradas que están a punto de que una bala enemiga les arrebate la vida.

Así es que yo quisiera y conmigo los combatientes del Ejército Popular os prestéis voluntaria a estas J. S. U. para la confección de jerseys para ellos.

Y no queriendo cansar más espero toveis en consideración estas palabras y trabajais activamente para que no les falte nada a nuestros hermanos de clase en los campos de batalla ya que ellos lo dan todo por la causa antifascista.

Recibid un saludo revolucionario de este vuestro camarada de las J. S. U.

Juan Martínez Gómez

La Agrupación de Mujeres Antifascistas

La Agrupación de Mujeres Antifascistas da las gracias al Excmo. Sr. gobernador de la Provincia por el donativo que ha hecho de 5 kilos de jamón, para los niños del Campo del General Lucas y le expresa el agradecimiento de estos niños, por las atenciones que tiene con ellos Camps.

Hace dos o tres días salió de Palma en un hidro y hasta ahora se ignora el resultado del viaje.

En Palma creen que el hidro ha sufrido un accidente y que el traidor piloto ha perecido.

Suscripción abierta por la J. S. U. de Lorca Pro-Campaña de Invierno

RELACION DE DONANTES

Juventud Socialista Unificada, 200 pesetas; un simpatizante de la causa, 1.000; División Hidráulica del Mediterráneo, 300; J. Méndez, 250; J. Calventus Mata, 150; Bartolomé Pallarés Franco, 1.050; Antonio Gil, 400; Alonso Gómez Cano, 25; Antonio Periago, 50; Juan Martínez López, 1.250; Antonio Martínez Méndez, 500; Francisco Blanco, 250; Andrés Jodar Pelegrín, 50; Bartolomé Jodar, 50; Angel Díaz, 15; Antonio Guillén, 10; Antonio Albaladejo, 10; José Pelegrín, 10; Juan Jodar, 25; Blas Temás, 10; Miguel Cañizares, 25; un simpatizante, 5; Ginés Egea, 10; Ferretería Cachá, 50; un simpatizante a la causa, 1.500; Espectáculos Públicos, 120'25; Emilio Lario Muñoz, 5; Francisco Morenilla Alonso, 50; Francis-

co Bayonas Llamas, 25; Alfonso González Mondéjar, 25; Pedro Muñoz Rodríguez, 5; José García de las Bayonas Martínez, 10; Salvador Martínez Bolarín, 10; Domingo Mellina Vera, 5; P. Llamas Alonso, 10; Antonio Ruiz, 10; Francisca Marín López, 3; José Sánchez, 5; José Martínez García de las Bayonas, 25; Catalina Navarro Campos, 5; Dolores Marín Pérez, 3'50; Francisco Zapata, 5; Antonio Flores Sánchez, 5; Frasquita García, 3; Antonio Rael, 5; Ricardo Castillo, 20; José Segura, 25; Pedro Segura, 15. Carmen González Tróyano, 15 pesetas; Francisco Sastre, 15; Pedro Muratel de Andrés, 15; Asensio Sánchez Lucas, 15; Soledad Martínez Moreno, 15; Andrés Moreno Guevara, 15; Rafael Muñoz, 5; Alfonso Millar, 25; Pedro Carrasco, 10; Antonio Ruiz Navarro, 5; Nicolasa Pérez, 10; Marino López, 5; Isabel Rubio, 25; Juana Campoy, 2; Patricio Molina, 5; Ana Marín, 2; Florentina Toral, 2; Angela Ruiz, 5; Juana Pelegrín, 5; Carmen Marín Campos, 5; Isabel López, 5; Silvestre Expósito, 5; Francisca Román, 3; Juan Marín López, 50; Carmena Marín López, 5; José Marín López, 25; Enrique Albaracín, 25; Eduarda Marín, 10; Ramón Mateo, 5; Concepción Santos, 5; Benito Giménez Gómez, 25; Francisco Valverde, 30; Diego López Quíñonez, 5; Venancio Pérez Cubillo, 5; Tomás Perdigón Martínez, 5; Jesús Chuecos Caro, 5; Antonio Porlán, 5; Cristóbal Paredes Paredes, 10; Aurelio Sánchez Barnés, 10; Silverio Lirente, 5; Alfonso Manzaneque, 25; Miguel Navarro, 25; José Mateo Muñero, 5; Andrés García Ippólito, 10; José Perán, 10; Miguel Campoy Robles, 5; entregados por los camaradas correspondientes al reemplazo de 1919-20-796, 25.

La suscripción asciende hasta la fecha a la cantidad de 8.961 pesetas.

Primer Congreso Provincial de las J. U. R.

Días pasados se celebró brillantemente la apertura del Primer Congreso Provincial de las J. J. U. U. R. Asistieron e intervinieron en esta sesión, representantes de la A. J. A. y de los Comités Provinciales de las Juventudes que las componen, juntos con una representación del Partido de Unión Republicana. Todas las intervenciones tuvieron un matiz de cordialidad pronunciándose los representantes por un reforzamiento inmediato de la A. J. A. que consiga abiertamente la Unidad Juvenil Española.

Los señores López Nicolás y Ramos, representantes del Partido, tuvieron palabras encendidas de admiración por la labor que viene desarrollando esta Juventud, esperando de este Congreso resoluciones de trabajo adecuadas a la etapa que estamos viviendo.

Finalmente intervino M. G. Fuster miembro del Comité Nacional de estas Juventudes, que atacó con acierto los problemas de la A. J. A. y de la fusión de las Juventudes Republicanas.

Todos los asistentes confirmaron con sus aplausos el completo éxito y la importancia de este Congreso, en su primera sesión.

Comisión Unificada Pro-Campaña de Invierno

Nuestro Ejército, alma de la victoria y de la independencia de España, saldrá robustecido con los equipos de abrigo que la "Comisión Pro-Campaña de Invierno" está confeccionando. ¡Para esto pedimos un donativo!

Comisión de Propaganda.

FALLECIMIENTO

Anoche a las nueve dejó de existir Antonio Abellán Jiménez de 77 años de edad, padre del estimado camarada Julio Abellán, al que testimoniamos nuestra condolencia por su desgracia. Igualmente acompañamos en su pena a Josefa, Emilia, Pepa y Sebastián, hijos del fallecido; a Leocadio Egea, Antonio Fauro, Carmen Nicolás y Carmen Sánchez, sus hijos políticos, y a los otros y demás familia.

El entierro se verificará esta tarde a las once, pasando la comitiva fúnebre de la calle de San Antón, número 12.

Información del Extranjero

UN PRÍNCIPE ITALIANO VISITA A HITLER

Berlín, 30.—El príncipe Humberto de Italia ha visitado a Hitler. Su estadía en Alemania tiene carácter oficial.

TEATRO CIRCO VILLANUEVA

Hoy, de cuatro y media a doce y media LA REINA MORA, en español por Pedro S. Terol.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce y media TRES LANZEROS BENGALES, por Gary Cooper.

CINEMA INFESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media LA SEÑORITA DE TREVELEZ, en español.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media EL EMBRUJO DE MANHATTAN, por Ginger Rogers.

CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce y media, EL CRIMEN DEL AVIÓN y "La novia que vuelve".

Viajado por la noche